


Историјат школе из Летописа (школска 1913-14. година) 
 
Прва полугимназија основана је у Ужицу 1839. год. Министар просвете упутио је предлог 

Државном Савету 17. августа 1839. год. Бр. 1172 да се укине у Чачку полугимназија, а установи у 
Ужицу, зато што је Чачак близу Крагујевца, који је тада имао гимназију, а Ужице далеко. Државни 
Савет је у седници од 19. августа 1889. год. одобрио овај предлог, па су га одобрили и намесници, а 4. 
септембра 1889. године званично је објављено да се главна школа или Полугимназија Ужицу заведе, 
као удаљеном месту од места где ових школа има (Зборник књига 1 стр. 2466). Тако је постала 
полугимназија y Ужицу. Прве своје школске године 1839-40. имала је прву граматикалну класу (први 
разред). За професора ове класе постављен је Милан Мијатовић, јурат, фрушкогорац. 

Теме за писмени испит зрелости 
 (школска 1892-93. година) 

 
1. СРПСКИ ЈЕЗИК 

Битка Косовска, значај и последице њене 
 

2. МАТЕМАТИКА 
 

a) Алгебарски задатак: 
 
        x2  + y√xy =     9   

        y2  + x√xy =    18  
наћи вредности x и y. 

б) геометријски задатак:   Нека се нађе једначина 

тангенте на кругу x2 + y2 = 100, која ће се правом 

линијом (y - 12)√3 + x = 0 затварати угао од 60°?  

в) тригонометријски задатак:  Најмања страна          

s = 116 cm косог конуса затвара са основицом угао    

d = 46° 23’50”;  а највећа страна угао р = 30° 57’49”. 

Колика је запремина конуса? 

г) математичко-физички задатак: Колика је 

дубљина неког бунара, ако се удар камена о воду 

у истоме чује после 3 секунде када је убрзаност    

g = 9,81m/s2; а брзина звука 332,25m у секунди? 

О Ц Е Н Е 
Ученика ужичке реалке за 1894-95 

школску годину 
I-ви РАЗРЕД I во ОДЕЉЕЊЕ 

Напомена: Оцене су за владање 5 при-
мерно, 4 врло добро, 3 добро, 2 лоше; а за по-
хађање школе и цркве: I похвално, II 
марљиво, III прилично, IV немарљиво. 
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Ужичка гимназија данас (школска 2024/25. година) 

             Ужичка гимназија једна је од најстаријих просветних установа у 

Златиборском округу. Основана је пре 185 година и за то време образовала 

је бројне научнике, лекаре, инжењере, уметнике, спортисте и друге 

појединце изузетно успешне у различитим областима свог деловања. 

Поред дуге традиције нашу школу истиче и њена  репутација. Квалитет знања ученика 

Ужичке гимназије је оно што нас препоручује као школу од угледа и реномеа, а потврда тога су 

успеси на националним и међународним такмичењима. Такмичари су у протеклој школској 

години освојили 89 места на окружном нивоу такмичења (једно од прва три) и 23 места на 

републичком нивоу такмичења, квалификацију на Међународну филозофску олимпијаду, као и 

такмичење из астрономије, која се као посебан предмет не изучава у нашем школском програму. 

Професори ментори, њих 12, имали су једно од прва три места на републичком нивоу такмичења. 

О успеху наших ученика сваке године сведоче и резултати на пријемним испитима. Таква 

признања ове године стигла су од Електротехничког  и Медицинског факултета у Београду. Они су 

Ужичку гимназију препознали као једну од неколицине чији ученици у последњих пет година 

имају високу статистику пролазности и одличне резултате у наставку студија. 

Најбољи ученици гимназије добитници су награда фондација које поспешују научну, 

културну и спортску делатност. Наши ученици били су укључени у пројекте и активности и ван 

граница Србије (књижевни фестивал На пола пута, пројектна недеља у Суботици, ДЕЛФ, ДСД, 

ФЛЕX, е-Твининг, интеркултуралне размене преко ФЛЕX програма и Песталоци дечје фондације 

(Швајцарска), Меморy Лаб Јуниор, АЦЕС и друге). Школа остварује континуирану сарадњу са 

образовним, научним и културним институцијама на локалном нивоу и у Републици Србији. 

Гимназија је препознатљива по Мешовитом хору, првом Ђачком парламенту основаном 2001. 

године, књижевним сусретима На пола пута, студијским екскурзијама, вечерима на језицима који 

се изучавају у школи и многим другим културним и спортским манифестацијама.  

Све ове активности нас охрабрују, али нам и намећу закључак да може још боље, ка томе ћемо 

тежити. 

др Биљана Грујичић, 

директорка Ужичке гимназије 

У Ужицу, 

октобра 2024. 
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Поводом великих јубилеја, 180 година Храма Светог великомученика Георгија у 

Ужицу и 185 година Ужичке гимназије, 25. 1. 2024. године у Народном позоришту у 

Ужицу одржана је Светосавска академија. Заједнички јубилеј био је леп повод да се у 

славу Светога Саве састану духовност и образовање, који се неминовно преплићу, и 

оправдају мото „Да дођу деца, да оду људи! ”. Историјска секција Ужичке гимназије 

којом руководи професор Будимир Радојичић припремила је изложбу „Знаменити 

професори Ужичке гимназије - Павле Вујић, професор и ратник ”, која је пре свечане 

академије отворена у холу позоришта. Изложбу је отворио др Илија Мисаиловић, а 

присутнима се обратила и директорка школе др Биљана Грујичић. 

У присуству представника Црквене општине Ужице, градоначелнице Ужица 

Јелене Раковић Радивојевић, представника града Ужица, професора, наставника и ђака 

основних и средњих школа, Светосавска академија отворена је Светосавском химном 

коју је, као и све остале композиције које су пратиле програм, извео мешовити хор Храма 

Светог великомученика Георгија из Ужица и Ужичке гимназије. Хором је руководио 

професор Зоран Жупић. 
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После пригодне поздравне речи ђакона Бојана Мијаиловића, присутнима се обратила и 

градоначелница Јелена Раковић Радивојевић, након чега су ученицима основних и средњих 

школа који су дали највећи допринос часовима веронауке додељене захвалнице и награде. 

Наш ученик Урош Ерић IV7 примио је награду и захвалницу. На почетку програма ученици 

Основне школе „Нада Матић“ извели су кратак драмски текст „Мој јунак Свети Сава“, који су 

припремали са вероучитељицом Силвијом Аћимовић. Ученик Крсман Јовановић V3 прочитао 

је свој рад на тему „Свети Сава – мој херој“. Након тога глумац Хаџи Немања Јовановић 

отворио је академију Ужичке гимназије „Задужбинари(мо)''. Сценарио је приредила и са 

ученицима припремила професорка Хаџи Бојана Јовановић, а у захтевној улози координатора 

био је вероучитељ Јанко Божовић. Атмосфера светосавља и присуство Светога Саве осећало се 

у нашој школи и на зимском распусту, у току припрема које су се одржавале у свечаној сали 

школе. На тексту су вредно радили и са великом пажњом га припремали ученици: Алекса 

Анђић IVс, Урош Ерић IV7, Сара Караклајић IV7, Јанко Панић IV5, Јана Илић IV5, Маја 

Иванковић IV5, Филип Којовић IV5, Лука Требјешанин IV5, Катарина Мићић IV4 и Вукашин 

Јелисавчић II6. Техничка подршка Урош Бурлић IV7 и Коста Радовић IIр. 

У нади да ће успињање Светог Саве на Свету гору бити метафора нашег духовног 

успињања да са његовог пута никад не скренемо, како нас је на то лепо опоменуо ђакон Бојан 

Мијаиловић, поздрављамо Вас до неких наредних, надамо се заједничких јубилеја и духовних 

стаза. 

Прослава Светог Саве (школска 1904-05. година) 
 
Прослава Св. Саве извршена је 14. јануара у гимназијској дворани пре подне. После водо-

освећења и сечења колача држао је говор г. Ст. Мацура учитељ језика, о моралним дужностима. 
Затим су ученици отпевали песму Св. Саве „Ускликнимо с љубављу" и гости су послужени кољивом. 
Увече приредио је професорски колегијум забаву с игранком у корист, „Ђачког Фонда" ужичке 
гимназије. Прихода је било 371,50 динара. 

~ 5 ~  



Деветнаести фестивал На пола пута организован 
је у периоду од 21. до 24. априла 2024.  

После отварањa фестивала у холу испред мале 
сцене Народног позоришта Ужице у препуној сали 
изведена је представа Наш син, Хартефакт фонда, у 
режији Патрика Лазића. Потом је организован разговор 
са редитељем и глумцима Драганом Варагић, Амаром 
Ћоровићем и Александром Ђинђићем. 

Гости фестивала ове године били су: Дарко 
Цвијетић (Приједор), Сенка Марић (Мостар), Младен Милинов (Београд), Игор Белеш (Ријека), 
Ламија Бегагић (Сарајево), Дејан Илић (Београд), Витомирка Требовац (Нови Сад), Ненад 
Величковић (Сарајево), Драгољуб Станковић (Београд). 

И ове године су током фестивала наши гости били ученици и професорке књижевности 
гимназија из Сарајева, Загреба и Ријеке, као и студенткиње књижевности из Сарајева. Почетком 
новембра 2023. године, организована је узвратна посета ученика и професорки Ужичке гимназије 
Првој ријечкој хрватској гимназији из Ријеке. 

Током три фестивалска дана одржано је десет предавања о различитим областима 
уметности, а Ламија Бегагић гостовала је у Основној школи „Нада Матић” и одржала радионицу 
засновану на књизи Фурам феминизам, коју је написала заједно са Марином Величковић и Аном 
Пејовић, а објавио је Креативни центар. Такође, одржан је и неформални разговор са Едином 
Рамулићем, активистом из Приједора, који је самоиницијативно дошао у Ужице како би пратио 
фестивал. 

Вечерња читања реализована су на малој сцени Народног позоришта Ужице. Разговоре са 
ауторима водили су ученици Ужичке гимназије заједно са ученицима из Ријеке, Загреба и 
Сарајева. 

Пратећа фестивалска активност био је квиз Скокеј. Екипе су биле мешовите, у свакој су били 
ученици наше и гостујућих школа. Теме квиза биле су из области књижевности, културе, науке, 
историје. 

У припреми и реализацији фестивала учествовало је педесет и четворо ученика наше 
школе, као и неколико ученика других градских школа. Посебно нам је важно што су нам се и ове 
године у време фестивала придружили и бивши ученици. 
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Како  
Радомир  
Верговић  
истиче:  

„Човек ће  
увек бити  
мера свих  

ствари”, зато  
настојте  

да та мера  
буде права. 

У свечаној сали Ужичке гимназије, у уторак 10. октобра 2024. 
отворена је изложба радова Радомира Верговића, познатог ужичког 
сликара, илустратора, карикатуристе и бившег ученика наше 
школе. Слике су део циклуса под називом „Поновно стварање 
светаˮ, а на изложби су се могли прочитати и видети текстови на 
којима су изводи из његових обраћања публици на ранијим 
изложбама, фотографије из времена снимања филма „Врата остају 
отворена“ као и неколико књига овог аутора. Ова свечаност је 
уприличена поводом прославе 185 година Ужичке гимназије. 

У духу Верговићевог стваралаштва, које спаја савремени израз 
и традицију, данашњи ученици наше школе имали су могућност да 
се упознају са ликом и делом прослављеног аутора који је у истим 
клупама седео пре много година и који је први пут излагао у 
Ужичкој гимназији 1960. године. 

Ова изложба представља само мали део уметничког рада 
Радомира Верговића и пружа јединствену прилику да заронимо у 
свет боја, симбола , алузија и емоција које аутор осликава на својим 
платнима. У сваком делу осећамо дубоку повезаност са наслеђем и 
универзалним људским вредностима. 

Он није само аутор чија су дела обогатила галерије и приватне 
колекције широм земље, већ је и неко чији је допринос културном 
животу наше заједнице немерљив. Уз присуство великог броја 
посетилаца, изложба је отворена свечаним обраћањем професорке 
Биљане Спаловић, ауторке ове изложбе и текста каталога, као и 
речима директорке школе и самог уметника. Делове из Верговићеве 
богате биографије говорила је ученица Маја Марковић III2, а вече су 
музиком улепшали Никола Стефановић и Душка Страњаковић II1. 
У самој реализацији изложбе учествовали су и помогли колеге и 
ученици наше школе. Техничка реализација поставке - Слободан 
Ковачевић, Зоран Стојановски и Биљана Спаловић. Отварање 
изложбе пропратили су многи медији. 
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Пуних двадесет година у нашој школи се одиграва турнир у малом фудбалу у част нашег 

бившег ученика Љубомира Обреновића. За овај турнир годинама влада велико интересовање. 

Већ две деценије број пријављених екипа је велики, као и број одиграних утакмица. Ове 

године такмичиле су се 23 екипе и одиграно је око 60 утакмица. Захваљујући беспрекорној 

организацији наших ученика турнир је протекао у одличној атмосфери. Уз присуство 

великог броја навијача, професора, породице Обреновић и њихових пријатеља, финална 

утакмица одиграна је 10.05.2024.  

Најбољим учесницима турнира додељене су медаље, пехари и одговарајуће награде. 

Награде за учеснике турнира обезбедила је породица Обреновић. Подршка ученицима у 

организацији турнира били су професори Снежана Јевђовић и Вукадин Симовић. 

       Манифестација ,,Српско вече“, коју је 

14.12.2023. организовао ученик Јанко Панић из  

IV5 уз помоћ професорке Снежане Јевђовић, била 

је изванредан спој традиције, уметности и 

заједништва. Овај догађај је окупио ученике, 

професоре и грађане, како би се боље упознали и 

прославили богату културну баштину Србије кроз 

различите уметничке изразе.  

        Вече је отворио окестар гимназије, уз пратњу 

хора и глумаца који су аматерски извели 

староградски плес „Српкиња“, након чега је 

путовање отпочело. Прошетали смо разним 

деловима Србије, чак и ван данашњих граница, 

где је одвајкада живео наш народ, а нисмо се ни на 

трен померили из мале ужичке биртије пуне 

веселих људи и свакојаких прича. Кренули смо из 

Ужица упознавши великог писца Љубомира 

Симовића, уз традиционално плесање и певање на 

бас ужичкога краја. Убрзо након тога упознали 

смо млади пар из Гламоча из Босне, видели чувено 

Глуво коло и чули причу о сеобама српског 

народа. Даљи пут нас је одвео на југ где смо спознали турски утицај на нашу културу. На истоку 

смо срели Црнотравца, који нам је својом причом дочарао како то воле Шопи. Влахиња му је 

својим магијским знањем помогла да нађе прави пут, те нам је поносно показао своје наслеђе кроз 

веселе влашке игре из Црноречја. Од смеха до дубоких емоција, глумци су својим умећем пренели 

богатство српске културе на позорницу. Програм је испраћен поезијом и музиком. Културно-

уметнички програм припремили су Удружење грађана „Ера“ и КУД Севојно.  
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Забавно-музичким програмом 
„Времеплов“, 15. маја 2024. године, 
Стручно веће за стране језике обележило 
је 185 година од оснивања Школе. У овом 
колаж програму изведеном на српском, 
енглеском, италијанском, француском, 
немачком, шпанском и руском језику, 
учествовало је четрдесетак ученика свих 
разреда, који су сликом, речју, музиком, 
песмом и игром подсетили присутне на 
значајне догађаје из историје Ужичке 
гимназије, Ужица, Србије и света од 1839. 
године до данас.  

Програм су помогли: Народно 
позориште, Уметничка школа, 
Музичка школа „Војислав Лале 
Стефановић“, професор ове школе 
Александар Јовановић и Мирјана 
Илић, сценски маскер и власуљар. 
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Екскурзирање у Грчку (школска 2023/24. година) 

 

На матурску екскурзију 8. 10. 2023. кренуло је 183 ученика четвртог разреда из 9 одељења, 
директорка, 3 професора и 7 професорки. Пошли су из Ужица у 5 часова ујутру, уследила је 
вожња са успутним задржавањем ради одмора. По уласку у Грчку ученици су посетили спомен 
комплекс „Поликастро”, који је подигнут у знак сећања на пробој Солунског фронта. У 
вечерњим сатима матуранти су стигли у Каламбаку и сместили се у хотел. 

Другог дана матуранти су се упутили ка манастирском комплексу Метеора. Ученици су 
имали прилику да разгледају јединствене средњевековне манастире и посета један од њих. 
Уследила је вожња до Игуменице. Прелазак трајектом до Крфа је био веома интересантан. По 
доласку, ученици су се сместили у хотел, а након вечере уживали су у диско вечери. 

Трећег дана уследио је одлазак у град Крф и посета Српској кући где је кустос Љубомир  
Сарамандић одржао поучно предавање о значајном делу историје нашег народа. Затим су се 
ученици упутили до старе луке и укрцали на два бродића за острво Видо. Посета маузолеју и 
обилазак спомен костурнице оставили су јак утисак на све ученике четвртог разреда. Положен 
је и венац у знак сећања на погинуле војнике, а ученица Николина Лазић из IV7 прочитала је и 
песму „Плава гробница“ Милутина Бојића. Боравак на острву Видо био је изузетно емотиван за 
све. Након тога ученици су имали слободно време за разгледање, одмор и ручак у граду Крфу. 
Увече су уживали и веселили се уз грчке песме и плесове. 

Четвртог дана матуранти су обишли град Крф: трг Спианала, Стару тврђаву (без уласка), 
шеталиште Листон, Цркву Св. Спиридона. Ученици су имали слободно време за резгледање и 
одмор. Након доручка петог дана кренули су према Солуну. По доласку у Солун панорамски су 
разгледали град: солунска лука, Улица Никис, Аристотелов трг, Бела кула, Улица Егнација. По 
доласку у хотеле имали су слободно време за шетњу и разгледање града. 

Последњег дана ученици су посетили српско војничко гробље на Зејтинлику. Током 
посете многи ученици су тражили и гробове својих предака и посетили гроб познатог чувара 
гробља чика Ђорђа. Потом је настављено путовање за Србију у коју се стигло око 11 часова. 
Како су показали резултати анкете, сви ученици четврте године били су задовољни садржајем 
и програмом екскурзије. 
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Екскурзија по ужичком, ваљевском, рудничком и чачанском 

округу (школска 1902-03. година) 

Крајем школске године, месеца маја, извршено је деветодневно путовање по околним 
окрузима: ужичком, ваљевском, рудничком и чачанском, у намери, да ученици непосредним 
проматрањем допуне наставу из природних наука и географије, и да се телесно снаже и развијају. 
У путовању су суделовали директор, г. Светозар Атанацковић,  десет наставника и четрдесет и два 
ученика старијих разреда. 

Све што је потребно за тако дуги пут спремљено је напред. Направљен је програм путовања и 
рада на њему, лекар је прегледао ученике, који ће путовати, и наређено је се за пут спремити. 
Према напред утврђеном програму, полазак заказан за недељу, 18. маја. Дан поласка очекивао се са 
нестрпљењем. Сумњаше, се да ли ће се моћи поћи и путовати, јер киша падаше из дана у дан, али 
се од пута не одустајаше. 

Освану дан поласка. Небо беше облачно, али то не утицаше на решеност путника за 
путовање. Ученици и наставници искупљаху се у путничком оделу и веселом расположењу. Око 
њих беху ђачки родитељи и многи други отмени грађани, да путнике испрате и да им пожеле 
срећан пут. У седам часова војна музика огласи пут. Ученици запеваше песму  ,,Наш кршни доме"... 
и пођоше. Облаци се уклонише, сунце се појави на ведру небу, наста леп мајски дан какав се за 
путовање само пожелети може. 

* 
Ишло се преко Буара уз Јелову Гору новим путем, који се за Ваљево просеца. У подне путници 

стигоше на Кондер, на 17.5 км. на коме се налази само гостионица за путнике. Ту ручају и одморе 
се. Пред вече дођоше на Варду, где их дочекаше и угостише вредни предузимачи новога пута.  

Уз наизменично свирање војне музике и песму ученика, дођу заједно и путници и пратиоци 
пред лепу гимназијску зграду и, пошто одиграше неколико кола, разиђу се кућама.  

* 
Екскурзирање је трајало девет дана. Почето 18. a завршено 26. јуна. Дужина пређенога пута 

износи 270 километара. Кад се ова дужина распореди на девет дана, излази да се на дан прелазило 
око 30 километара. Прешавши толики пут, путници се при крају путовања не беху јако заморили. 
Путничка издржљивост била је у већине као што се само пожелети може, а утисци добивени на 
путу остаће трајна успомена. 

*    *    * 
Враћајући се са овога дугога пута, наставници и ученици осећају дужност, да се захвале 

многим, који су им путовање олакшали и омилели, а највише: наставницима, грађанима и 
чиновницима града Ваљева, грађанима варошице Мионице, села Бабаића, Гукоши и Рудника, 
општини Горњег Милановца, старешини манастира Сретења г. Константину, грађанима и 
чиновницима града Ужица. 

ГИМНАЗИЈАЛАЦ: Часопис Ужичке гимназије, број посвећен обележавању 185 година 
постојања школе 
НАСЛОВНА СТРАНА: Манифестација „Српско вече“ 
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК: Биљана Грујичић, директорка школе 
ПРИПРЕМА ТЕКСТОВА И ЛЕКТУРА: Милена Стричић, професорка 
ПРИПРЕМА ЗА ШТАМПУ И ДИЗАЈН: Дубравка Митрашиновић, професорка 
ФОТОГРАФИЈЕ: Марта Савковић III1, Огњен Гвозденовић III5 
ШТАМПА: штампарија 3Д Графика Ужице 
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Екскурзија ученика VII раз. у Босну (школска 1910-11. година) 
 
Лако је разумети како нам је било мило кад смо чули да ћемо ићи за време Ускрса у 

екскурзију до Сарајева. Како није било дефинитивно решено да се иде, то смо и ми сами салетели 
код г. наставника да идемо. Благодарећи заузимљивости нашег разредног старешине решено је да 
правимо екскурзију, пошто смо претходно добили одобрење од Г. Министра Просвете. Кад је ово 
било готово, за остало је било лако. Новац смо одмах скупили и предали једном између нас, који је 
за све време путовања водио рачуна о свим потребним издацима. 




